
α) Στο τρίγωνο ΑΒΓ, το ΚΛ ενώνει τα μέσα των πλευρών ΑΒ και ΑΓ άρα ΚΛ // ΒΓ (1)  

Επειδή ΚΜ=ΚΔ και ΛΜ=ΛΕ, στο τρίγωνο ΜΔΕ το ΚΛ ενώνει τα μέσα των πλευρών ΜΔ 

και ΜΕ άρα ΚΛ // ΔΕ (2) 

Από τις σχέσεις (1), (2) προκύπτει ότι ΔΕ // ΒΓ. 

 

β) Στο τετράπλευρο ΑΕΓΜ οι διαγώνιοι ΑΓ και ΜΕ διχοτομούνται, άρα το ΑΕΓΜ είναι 

παραλληλόγραμμο.  Επομένως ΑΕ // ΜΓ οπότε και ΑΕ // ΒΓ (3). 

Όμοια οι διαγώνιοι ΑΒ και ΔΜ του ΔΑΜΒ διχοτομούνται, οπότε το ΔΑΜΒ είναι 

παραλληλόγραμμο. Άρα ΔΑ // ΒΜ οπότε και ΔΑ // ΒΓ (4) 

Από τις (3), (4) προκύπτει ότι οι ΑΕ και ΔΑ είναι παράλληλες στην ίδια ευθεία. Και 

επειδή έχουν κοινό σημείο το Α, οι ευθείες ΑΕ και ΑΔ ταυτίζονται. Άρα τα Δ, Α, Ε είναι 

συνευθειακά.  

 

 


